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W O L L E M B O R G . Sta bene, onorevole 
Presidente. 

P R E S I D E N T E . Ora spet terebbe di par-
lare all 'onorevole Canepa; ma essendo egli un 
po' indisposto, possiamo^senz 'a l t ro rimet-
tere a domani il seguito di questa discus-
sione. 

Chiusura della votazione segreta. 
P R E S I D E N T E . Dichiaro chiusa la vo-

tazione segreta e invito gli onorevoli se-
gretari a procedere alla numerazione dei 
voti. 

{Oli onorevoli segretari numerano i voti). 

Interrogazioni e interpellanza. 
P R E S I D E N T E . Si dia le t tu ra delle in-

terrogazioni e di un ' interpel lanza presen-
ta te oggi. 

DE N O V E L L I S , segretario, legge: 
« I l sot toscr i t to chiede d ' interrogare il 

presidente del Consiglio, ministro dell 'in-
terno, per sapere se di f ronte alle necessità 
della pubblica assistenza - visto che per le 
Cresciute esigenze della vi ta e per l ' aumen-
ta ta popolazione non bastano più al man-
tenimento degli ospedali e al l ' impianto di 
locali di cura e di isolamento delle mala t t ie 
infet t ive i pa t r imoni delle Opere pie e le 
finanze c o m u n a l i - e di ciò si ha una prova 
manifesta nel dilagare di domande per tom-
bole a favore di ospedali e di ricoveri - non 
creda di presentare un proget to di legge 
che provveda con larghezza di vedute, ai 
nuovi bisogni della pubblica-assistenza. {L'in-
terrogante chiede la risposta per iscritto). 

« Ber tes i ». 
« II sot toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

ministro delle finanze, per sapere in qual 
modo egli provveda a che le merci ent rant i 
in f ranchigia daziaria e doganale nei re-
cinti del Vaticano non ne escano poi, per 
venir vendute o consumate in ci t tà . 

« Podrecca ». 
« Il sot toscr i t to chiede di interrogare i 

ministri d 'agr icol tura e grazia e giustizia 
per sapere se iu base alla legge 11 luglio 
1905, n. 388, credano tollerabile la vendi ta 
dei cosidetti « secondi vini » prepara t i con 
acqua, zucchero ed acido tar tar ico come 
« vini genuini » o almanco come « vinelli ». 

« Camillo Mancini ». 

« I l sot toscr i t to chiede di interrogare il 
presidente del Consiglio dei ministr i e il mi-
nistro dei iavori pubblici per sapere se non 
r i tengano oppor tuno conservare il vecchio 
palazzo municipale di Messina. 

« Ciappi ». 
« Il sot toscri t to chiede d ' i n t e r roga re il 

ministro di grazia e giustizia e dei culti, per 
conoscere per quali ragioni non si provvede 
a rifornire la p re tu ra di Catanzaro del per-
sonale necessario al funz ionamento della 
giustizia in quella impor tan te sede. 

« Antonio Casoliniì). 
« II sot toscr i t to chiede d ' in terrogare il 

ministro dei lavori pubblici per sapere se e 
come in tenda provvedere alla insufficienza 
numerica del personale tecnico negli uffici 
del Genio civile nelle provincie pugliesi. 

« Buonvino ». 
« Il sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro dei lavori pubblici in torno alle 
condizioni nelle quali versa l'esercizio della 
ferrovia Campobasso-Isernia, ed intorno al 
modo col quale vengono t r a t t a t i dalla Di-
rezione generale delle ferrovie i voti di quelle 
popolazioni e le richieste dei loro rappre-
sen tan t i amminis t ra t iv i e politici. {L'inter-
rogante chiede la risposta per iscritto). 

« Pie t raval le ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' interrogare il 

ministro della pubblica istruzione intorno 
alle agitazioni che determinarono la chiu-
sura dell 'Università di Napoli. 

« Pietra valle ». 
» I sottoscri t t i chiedono d ' in ter rogare il 

ministro dei lavori pubblici per sapere se 
non creda oppor tuna , anzi necessaria, la 
sollecita costruzione di una banchina-merci 
alla f e r m a t a del casotto cantoniere, in con-
t r a d a Candida, sulla ferrovia Trinitapoli-
Cerignola, t enu to conto, specialmente, della 
esiguità della spesa d ' impian to e d'eserci-
zio, e del grande ut i le che ne deriverebbe 
agli agricoltori di quella regione, al com-
mercio esportatore, ed alla stessa Ammini-
strazione delle ferrovie dello Stato. {QVin-
terroganti chiedono la risposta per iscritto). 

« Bolognese, Maury ». 
« Il sot toscr i t to chiede d ' interpellare il 

ministro di agricoltura, industr ia e com-
mercio, per sapere se non creda disporre la 
sollecita distruzione dei campi fillosserati 
in provincia di Terra d 'Ot ran to . 

« Di Erasmo ». 


